



作文园

栏目主持人：王冠楠

“我是小记者”开营啦

“我是小记者”再次开营，标志着2021年辽沈晚报小记者团将致力于辽沈大地的青少年儿童的健康成长，力争开展更多有意义、有趣、丰富多彩的活动。

过去几年，辽沈晚报小记者团克服种种困难，开拓创新，开展了一系列活动。探访辽宁男篮训练、与辽足明星肇俊哲面对面、走进人民法院、参观产业金融博物馆、走进地铁指挥中心、采访沈阳市人民防空教育馆、参观G20峰会会场……

一场场活动让孩子们增长见识，开阔眼界，提升综合素质，培养学习认知能力。小记者们的一篇篇稿件变成铅字，见诸报端。写作能力对于每一个人来说都至关重要，而且影响一生。作为责任

媒体，我们也希望可以帮助孩子提高写作能力。

辽沈晚报向全社会发出小记者征集令，号召更多地孩子加入到小记者团之中。如果你觉得你的孩子够优秀够勇敢，如果你觉得你的孩子乐于助人富有爱心，如果你觉得你的孩子对事物善于观察充满好奇，那就快来加入我们吧！成为辽沈晚报小记者，成为更优秀的你！

本期开始，辽沈晚报将征集小记者稿件，由拥有丰富实践经验的中小学名师出题，向所有小记者征集。在辽沈晚报成长专利以及“辽沈教育”微信公众号择优刊登。

联系方式：扫码关注“辽沈教育”微信公众号，将相关内容发送到后台。
辽沈晚报记者 王冠楠



2021年是中国共产党建党100周年，为进一步激发学生的爱国情怀，本期作文园栏目将征集喜迎建党100周年主题的征文。建党一百载，我们共同见证抒写美丽的华章。

中小学生共同表达建党百年之际的爱国情怀，可以是歌颂革命先烈、优秀共产党人的感人事迹，也可以分享党领导下的科学发展现状、百姓安居乐业。通过文字的表达，弘扬时代主旋律，激发爱国主义情怀。每篇作文的规模为500—600字，并配以教师点评。

党在我心中

光阴似箭，岁月如梭，转眼之间，中国共产党已经走过100年的风风雨雨。在党的100岁生日即将到来之际，作为一名少先队员，我感到无比的骄傲与自豪。

回首100年前，在浙江嘉兴南湖的一艘红船上，上传出巨人的呐喊，犹如春雷般唤醒了沉睡已久的东方巨龙，拨开了数百年来笼罩在千万仁人志士心头的迷雾，亮出了共产主义的伟大旗帜，点燃了神州上的星星革命之火。从此，华夏儿女有了统一的领导——中国共产党。被压迫的日子里终于亮起了一颗耀眼的启明星，它照

亮了黎明前的黑暗，指引着前进的方向。

在战争时期，无数先烈抛头颅、洒热血，将共产主义信念的火种撒向大地，把理想的火炬照亮强国之路。他们为了中国人民的事业，为了共产主义的事业，他们无怨无悔地奋勇向前。

在和平年代，量子卫星的成功发射，“天问一号”“嫦娥五号”“奋斗者”号科学探测实现重大突破，中国天眼FAST成功探测到遥远的“地外文明”，辽宁舰成功编队服役，这一切在党的英明领导下使祖国变得更加繁荣昌盛，让世界

人民刮目相看。面对2020年突如其来的新冠肺炎疫情，在党中央的坚强领导下，全国人民万众一心、众志成城，疫情防控终于取得了阶段性重要成果。

在党的关怀下，我们健康茁壮成长。没有党，就没有新中国；没有党，就没有我们幸福的生活。我要更加努力学习，将来才能做好党的接班人。我热爱党，党是我的骄傲，党永远在我心中！

沈阳铁路实验小学
四年七班 杨安东

指导教师：史茉

教师评语：

这篇文章选材得当，脉络清晰，字里行间流露出小作者对伟大的党的热爱赞美之情。本文以感受开篇，以感受结尾，回顾了建党百年的风雨历程，使文章前后照应，主题回环复沓、感染力极强。嘉兴南湖红船上巨人的呐喊，为黑暗的中国指明了方向；和平年代的筑梦之旅，书写了中华民族伟大复兴的新篇章。铿锵有力的语言，丰富真挚的情感，抒发了作为新时代少先队员牢记使命、勇担重任的决心，读起来令人心潮澎湃，热血沸腾。

最可爱的孩子

今年是建党100周年，我在学校的广播里听到了一首好听的歌——《歌唱二小放牛郎》。回到家，我让妈妈给我讲王二小的故事：他是儿童团员，非常勇敢，把日本鬼子带进八路军的埋伏圈，他牺牲时本想抓住一个鬼子一起摔下悬崖，可是人小力单被鬼子推开刺死，牺牲时才13岁。我听得怦怦直跳，因为激动，因为愤怒，因为替他疼……

我给同学们讲王二小的故事，教他们唱王二小的歌，他们都说我是个“王二小专家”。其实，通过上网查询，我还认识了很多其他小英雄：送鸡毛信的雨来，小兵张嘎，我们辽宁的小英雄谢荣策，年龄最小的烈士小萝卜头——宋振中……

我看他们的故事，终于明白了中国共产党建

立了新中国是多么伟大，今天的我们是多么幸福：生活在安全的环境里，不用担心会被伤害；能上学、读书，不会连支铅笔都见不到；丰衣足食，不像小萝卜头从来都没尝过糖的滋味，能吃到的只有沙多、糠多、霉米多的“三多饭”……而这一切都是革命先烈用宝贵的生命换来的，其中包括这些和我年龄差不多的孩子！我多么希望他们能活过来呀，我会把我最好吃最好玩的东西都送给他们！

大人们经常说我很可爱，可是我觉得，那些小英雄们才是最可爱的孩子！每当我戴上红领巾向国旗敬礼时，我就会想起他们……

沈阳市实验学校(小学部)
三年一班 高鸣谦

指导教师：孙飞

教师评语：

这篇文章从儿童的视角出发，运用充满童真的语言，表达了一个孩子对英雄、对中国共产党最纯真的情感，打动人心！通过这篇作文可以看得出，小作者在生活中也是个有心人，在她的心中，不仅装着童话、书本、伙伴、学校，还装着对小英雄们命运的担忧与同情，光辉事迹的敬佩与赞扬，更有对中国共产党百年历程的关切与祝福！文章结尾恰到好处地点明中心，语言朴实而含义深刻，让人读起来很容易产生情感的共鸣，耐人寻味！



Ta改变了我

七点的钟声敲响了，熟悉的《新闻联播》的音乐在耳边响起，我在客厅里面做一些简单的运动，因为疫情的原因把户外活动尽量改在了室内。爷爷在沙发上看新闻，我无意间瞥了一眼，注意力被正在播放的新闻吸引了。

新闻播报的是去年6月，外军公然违背与我方达成的共识，悍然越线挑衅。团长祁发宝本着谈判解决问题的诚意，仅带了几名官兵前去交涉，却遭到对方暴力攻击，他们与数倍于己的外军展开殊死搏斗。我方在大家的共同努力，团结一致下取得了胜利，没有失去一寸土地。不幸的是，我军有四名战士英勇牺牲了，把自己的鲜血乃至生命都留在了加勒万河谷。其中最小的一名战士，仅仅比我大了7岁，我的心像被针扎了一样，眼泪止不住地流了下来。爷爷不

解地问我怎么了啊？我哽咽地说：“边防解放军叔叔们太勇敢了，是我的榜样，我要向他们学习做一个不畏困难，勇敢向前的人。”我们这一代孩子就像是温室里的花朵，被家人照顾得无微不至，能够坐在宽敞明亮的教室里学习，参与各种各样的课外活动，而解放军叔叔们要在艰苦的非常恶劣的环境下守卫国土，保护我们的家园，是他们的付出才给我们营造出平安、祥和、幸福的生活环境。

作为新时代的小学生，我们不仅仅要好好学习，弘扬爱国的精神，更要敢于奉献、敢于担当。长大以后，为了祖国的发展尽自己的一份绵薄之力，为祖国增光添彩！

宁山路小学
五年八班 王嘉柠

指导教师：姜帆

教师评语：

文章开头简而得当，通过环境描写交代了文章的时间，从而引起下文。通过对新闻内容的简单描写，交代了文章的背景。文章不长，但过程叙述得很清楚，人物活动描写也具体，全文结构紧凑、完整。文章有详有略，重点突出，结尾恰到好处地点明中心，语言朴实。通过语言描写，心理描写写出了作者的心理感受和变化。但是应该把作者的变化通过增加心理描写或者语言描写体现的更加详尽一些，会使文章更加生动。